

中华全国总工会文工团 到我市考察调研

本报讯(记者夏泽辉)7月31日至8月2日,中华全国总工会文工团党委书记、团长武建光一行到我市考察调研。市人大常委会副主任、市总工会主席郭忠义陪同调研。

武建光一行实地考察了三门峡职工之家建设运营情况,参观了工人纪念馆、剧院、影院、职工书屋、戏曲音乐教室等场所,并深入户外劳动者驿站、劳模文化长廊等基层工会服务站点,详细了解我市工会阵地建设和作用发挥情况,对其给予高度评价。

武建光一行听取了市总工会在职工思想引领、文化阵地建设、职工维权服务等方面工作情况汇报。双方就畅通优质文化交流渠道进行了深入探讨并达成共识,将充分发挥职工服务阵地作用,为职工提供更多优质服务,共同推动三门峡职工文化事业繁荣发展。

我市大力构建 城乡老年助餐服务网络

本报讯(记者张静怡)“小”饭碗承载“大”民生。近年来,我市坚持政府统筹、部门协同、多元参与,充分发挥市场机制作用,积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络,推动老年助餐服务可持续发展。

将老年助餐服务融入基层治理网格化体系建设。我市通过社区网格员入户走访、设立老年助餐服务咨询点等方式,利用社区(村)公告栏和老年活动中心等阵地,宣传普及助餐服务政策等,引导老年人积极登记助餐需求信息。探索建设老年助餐智慧网络平台,运用大数据分析提供精准服务。

按需布局建设老年助餐服务场所。我市综合考虑辖区老年人口规模、助餐服务需求以及服务半径、服务安全等因素,采取依托现有资源改建、因地制宜适当新建、

支持社会力量拓展等方式,优化助餐功能布局,实现老年助餐服务场所有效覆盖。

以政策落实激发市场供给活力。我市进一步健全完善契合实际的金融支持政策,利用政策杠杆优化资源配置,健全助餐场所动态监管机制,确保老年助餐服务市场有序运行。推行“个人付费、企业让利、政府补贴、集体资助、社会捐助”的成本分摊机制,推动老年助餐服务可持续发展。

规范管理促进服务水平不断提升。我市各相关部门联动,对老年助餐服务场所进行严格管理,通过多媒体平台适时向社会公布服务清单,畅通社会监督渠道。扩大社会各界对老年助餐服务和助餐场所信息了解,加强老年助餐服务人才培养输送,不断提高助餐服务的专业化、标准化能力。

国道209王官黄河大桥 山西连接线工可报告获批

本报讯 7月30日,国道209王官黄河大桥山西连接线工程可行性研究报告获批,再一次实现了项目前期的重要突破,取得了阶段性成果。

按照豫晋两省约定,国道209王官黄河大桥及河南连接线工程与王官黄河大桥及山西连接线工程统一由三门峡市负责组织实施。项目建设将进一步贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,对完善区域路网,畅通晋豫两省省际公路通道,解决国道穿城造成的拥堵、环保、安全等问题和促进两岸经济发展具有重要意义。

据了解,国道209山西连接线工程自2018年谋划、对接、谈判到方案审查、推进前期各项程序,历时7年多,其间方案论证、规划调整、协议变更、3P核查、政策变化与模式调整等几经变化。市公路事业发展中心积极向省发展改革委、省交通运输厅、省交通事业发展中心汇报,取得支持与指导意见。在市委、市政府的大力支持下,市公路事业发展中心主要领导带领工作组奔赴北京、太原、郑州、运城等地,与国家、两省两市发展改革委、交通运输、公路、自然资源、林业、环保、水利、文物等部门及运城、平陆县政府反复对接沟通、研讨商议,多项工作交叉同步推进。通过不懈努力,国道209山西连接线工可报告终于获批,取得了重要的阶段性成果。

(詹菲菲 李毅)

渑池义马协同推进 涧河流域水污染联防联控调研工作

本报讯 7月30日,渑池县、义马市两地政府聚焦涧河流域水污染联防联控工作,开展专题调研。

此次调研活动旨在推动渑池、义马两地进一步强化协作,构建更为完善、切实可行的联防联控机制,采取行之有效的防控措施,确保境内涧河水质持续稳定达标,共同守护流域生态环境安全。

调研组一行先后实地察看了

石河与涧河两河交汇处、千秋泵站南300米处、程村段沟水渠调水点、石佛断面、吴庄断面等5个关键点位。每到一处,调研组认真听取相关部门的汇报,深入了解各点位水质现状及存在的潜在问题。针对可能影响涧河水质的各类因素,调研组现场研讨并提出一系列具有针对性的意见和建议。

(董先锋)



人工除草保障蔬菜质量

近日,在湖滨区会兴街道西河底村蔬菜大棚内,工作人员忙着人工除草。为保障意大利生菜安全卫生,当地坚持“零农药”种植理念,通过人工除草精细管护作物,从源头把控农产品质量,确保送上餐桌的生菜绿色健康。

本报记者 张明 摄

高温“考验” 多举措应对

我市发布高温红色预警

多部门联动守护城市安全

本报讯(记者梁媛)8月3日8时52分,三门峡市气象台将高温橙色预警升级为高温红色预警,湖滨区、陕州区、市城乡一体化示范区(高新区)、三门峡经济开发区、义马市部分街道和乡镇最高气温突破40℃。

当天,市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室进行紧急部署,要求各部门强化防范措施,确保群众生命财产安全。

全面加强安全监管。住建、城管

部门需叫停除特殊行业外的户外露天作业;公安、交通运输部门要加大对“两客一危”及公交车辆的检查,严防车辆自燃和危化品运输风险;林业部门需强化森林防火;消防部门要针对高温火灾特点加强重点场所检查;文旅部门可根据情况对景区限流或关闭室外高风险区域;教育部门需加强未成年人防溺水警示;农业农村部门要指导避开高温作业;应急管理局需督促危化、工贸等企业做好防暑

措施,排查储罐、压力管道等重点部位安全。

全力保障民生需求。卫生和健康部门要充实急诊力量,提升中暑诊疗能力;市场监管部门需严防群体性食物中毒;民政部门要确保养老机构等场所落实防暑措施,做好流浪乞讨人员救助;供电、供水、供气部门要加强设施巡检维护,保障极端高温天气下水电气管线、设施设备平稳运行。

公众需加强防护。避免长时间户

外活动,做好遮阳防晒;居家时排查火灾隐患,防范电力过载大引发事故;驾车前检查胎压、油液,勿放易燃易爆物品。老年人、儿童等特殊人群尤需注意,避免高温时段外出以防中暑或热射病。

加强应急值守。各单位需严格执行24小时值班和领导带班制度,强化信息报送,做好应急队伍、物资准备,确保高温引发突发事件时能快速处置,保障群众生命财产安全。



水中觅清凉

连日来,我市持续高温天气,各大水上乐园迎来客流高峰,不少市民选择在泳池里享受清凉。图为8月1日,渑池县韶园碧波水世界一角。

陈旭 摄

夏日炎炎送清凉 暖心关爱环卫工

本报讯(记者夏泽辉)8月1日上午,一场温馨的“慈善情暖万家·夏送清凉”活动在三门峡市慈善总会联合市城管局、三门峡广播电视台,为奋战在高温一线的“城市美容师”送去夏日关怀。

活动现场,市慈善总会向一线环卫工人发放了200份精心准备的“清凉礼包”,包内配备有沐浴露、香皂、遮阳伞、毛巾等生活物品,总价值近4万元。这些饱含爱心的物品,将为环卫工人在炎炎夏日的在工作中带来一丝清凉。

“这份关怀让我们倍感温暖,也给了我们更大的工作动力。”环卫工人代表发言时表示,要化爱心为动力,继续发扬优良传统,强化责任担当,爱岗敬业,奋力拼搏,以更加洁净的城市环境回报社会各界的关心关爱。

自2021年以来,市慈善总会持续开展“慈善情暖万家”冬送温暖、夏送清凉慰问环卫工人活动,切实关心关爱环卫工人,在全社会营造了崇尚劳动、关心环卫工人、尊重环卫成果的良好氛围,受到社会各界的广泛好评。



篮球联赛“燃”动夏日

7月30日,陕州区运动公园内呐喊声、欢呼声此起彼伏,该区第二届夏季篮球联赛激战正酣。由陕州区篮球协会主办的这项赛事,不仅为篮球爱好者搭建了竞技舞台,更是当地全民健身热潮的鲜活缩影。

近年来,陕州区持续加大体育设施建设力度,并通过常态化赛事激发群众的运动热情,让运动成为夏日里亮丽的风景线。

本报记者 王建栋 摄

我市以空间规划引领 矿山生态治理

本报讯(记者白叶楠)推进矿山生态治理,科学规划是前提。近年来,我市着力强化空间规划引领,不断优化矿山治理格局,切实改善矿山生态环境,推动资源型城市向创新型城市蝶变。

在《三门峡市国土空间总体规划(2021—2035年)》中,我市遵循自然地理格局和生态系统规律,以黄河沿岸生态建设为前沿,以涵养黄河—伊洛河流域和长江—丹江流域的小秦岭—崤山和伏牛山—熊耳山两生态屏障保护修复为主体,构建了“一带、两屏、十廊、多节点”的生态安全格局,划定生态保护红线面积1702.32平方公里,确保三门峡作为国家重要生态屏障区的生态安全。编制《三门峡市矿产资源总体规划(2021—2025年)》,进一步优化矿产资源开发利用布局,增加大中型矿山数量,矿山规模化

集约化程度明显提高,矿业产值逐步趋于稳定,矿山节约与综合利用水平持续提升。发布实施《三门峡市“十四五”国土空间生态修复规划》,以入黄一级支流综合治理为主线,以山坡水土保持区域治理为重点,以山上矿山生态修复为突破,统筹部署6个生态修复重大工程共15个项目,以及1个生态修复监测管护工程,不断增强全市水源涵养、固碳释氧、净化环境功能,提高自然资源的集约利用程度。

一方好山水,满眼皆翠绿。目前,全市累计治理矿山面积12.45万亩,2024年实现存量矿山生态环境问题基本清零,矿山生态环境显著改善,矿区百姓幸福感持续提升;采矿权数量由2019年初224个减少到现在187个,持证露天矿山从2019年初90个减少到现在64个,大中型矿山规模比例逐渐提高,矿业布局更加合理。

灵宝市朱阳镇4.06万亩烟叶陆续烘烤—— “金叶子”映出烟农好日子

7月29日,骄阳似火,在灵宝市朱阳镇秦池村,广袤的烟田迎来了烘烤季,标准化烘烤房前一派繁忙景象。整个村子弥漫着一股浓郁而独特的烟草清香,这不仅是丰收的气息,更点燃了烟农增收的新希望。

据了解,朱阳镇2025年烟叶种植面积达4.06万亩。为确保每一片烟叶都能烤出最佳品质,朱阳镇政府联合烟草部门,在烟叶生产后期管理中下足了功夫。一方面,组织党员干部、农技人员组成专业服务队伍,深入田间地头,手把手指导烟农精准把握烟叶成熟采收标准,严格按照“下部叶适熟早采、中部叶成熟稳采、上部叶充分成熟后集中一次性采收”的原则进行采收。另一方面,在烘烤环节,技术人员针对不同烤房的特点,科学指导烟农设定烘烤工艺参数,从温度、湿度的精准调控到烘烤时间的合理安排,每一个细节都不放过。

在透山村的河南黄金烟叶核心原料种植基地,一片片宽厚实的烟叶在阳光下

舒展着身姿,饱满而富有生机。烟农穿梭于烟垄之间,忙着给烟叶打顶除杈,脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年的烟叶长势格外好,多亏了前期镇上和烟草站技术员的悉心指导,从病虫害防治到抗旱保苗,每一个环节都没落下。”有着多年种烟经验的烟农袁文超笑着说。

谈到今年的收成,烟农们信心满满。“虽然前期经历了干旱,但在大家的共同努力下,烟叶的产量和质量都没有受到太大影响。按照目前的市场行情,只要能把握烟叶烤好,今年的收入肯定不会差。”何家村烟农李海峰说。

朱阳镇作为灵宝市烟叶种植大镇,烟叶产业一直是当地农民增收致富的重要支柱。“下一步,我们将持续加强技术指导和服务保障,抢抓晴好天气,加快采收烘烤进度,强化烘烤过程中的质量管控,让烟农收获更多的‘金叶子’,鼓起‘钱袋子’,为乡村振兴注入强劲动力。”朱阳镇党委书记赵松伟表示。

(陈越)